



ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Από 30/8 οι μετακινήσεις αιγοπροβάτων από βοσκότοπους στους στάβλους – Ποιοι εξαιρούνται

Το πράσινο φως για τη δυνατότητα μετακίνησης των αιγοπροβάτων από τους θερινούς βοσκότοπους προς τους στάβλους δίνει η Γενική Διεύθυνση Κτηνιατρικής του ΥΠΑΑΤ. Συγκεκριμένα, οι μετακινήσεις επιτρέπονται από την Παρασκευή 30 Αυγούστου 2024 και ακολουθώντας συγκεκριμένη διαδικασία και τηρώντας αυστηρά μέτρα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRONEWS](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [AGRO24](#)



Σε διαβούλευση το σχέδιο χαλαζικής προστασίας με εναέρια μέσα του ΕΛΓΑ

Μέχρι τις 17 Σεπτεμβρίου μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να καταθέσουν τις παρατηρήσεις τους αναφορικά με τον διαγωνισμό ΕΛΓΑ για το σχέδιο χαλαζικής προστασίας με εναέρια μέσα. Συγκεκριμένα, η αναθέτουσα Αρχή -ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ (ΕΛ.Γ.Α.)- με την απόφαση 93/07-08-2024 του Διοικητικού Συμβουλίου, ενέκρινε τη διενέργεια δημόσιας ανοιχτής διαβούλευσης σχεδίου διακήρυξης ηλεκτρονικού διεθνούς ανοικτού διαγωνισμού από 26 Αυγούστου και για 22 ημέρες από την ανάρτησή της για την επιλογή αναδόχου/ων για την: *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGRO24](#), [AGROCAPITAL](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Διαδικασία πληρωμής 16.1-16.2 Επιχειρησιακών Ομάδων και 16.1-16.5 Συνεργασία

Ο ΟΠΕΚΕΠΕ ανακοινώνει τη διαδικασία πληρωμής της Δράσης 2 των υπομέτρων 16.1-16.2 «Ίδρυση και λειτουργία Επιχειρησιακών Ομάδων της Ευρωπαϊκής Σύμπραξης Καινοτομίας για την παραγωγικότητα και τη βιωσιμότητα της γεωργίας» και 16.1-16.5 «Συνεργασία για περιβαλλοντικά έργα περιβαλλοντικές πρακτικές και δράσεις για την κλιματική αλλαγή», του Μέτρου 16 του ΠΑΑ 2014-2020. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [AGRO24](#)



ΚΑΠ: Τι αλλάζει στη διατήρηση της βιολογικής γεωργίας – κτηνοτροφίας

Οι δικαιούχοι είναι υποχρεωμένοι να εφαρμόζουν τις εθνικές και κοινοτικές διατάξεις για τη βιολογική γεωργία από 1η Ιανουαρίου έως και 31η Δεκεμβρίου του έτους ενίσχυσης. Αλλαγές στο οικολογικό σχήμα Π1-31.9 «Διατήρηση μεθόδων βιολογικής γεωργίας και κτηνοτροφίας», του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ), προβλέπει τροποποιητική απόφαση που αναρτήθηκε στη διαύγεια. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#)



Νοσήματα παραγωγικών ζώων – Η ελληνική κτηνοτροφία σε σταυροδρόμι

- Η πρόληψη και ο έλεγχος αυτών των νοσημάτων απαιτεί κτηνιατρικές υπηρεσίες με επαρκές κτηνιατρικό προσωπικό. Η Πανελλήνια Ένωση Κτηνιάτρων Δημοσίων Υπαλλήλων, με αφορμή τα κρούσματα Πανώλους και Ευλογιάς των μικρών μηρυκαστικών που εμφανίστηκαν το τελευταίο χρονικό διάστημα, τονίζει για ακόμη μια φορά τα συστηματικά προβλήματα που οφείλει να αντιμετωπίσει η πολιτική ηγεσία, ώστε να υπάρχει μέλλον για την ελληνική κτηνοτροφία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Σε ευρωπαϊκή ισχύ η παρέκκλιση για τις άδειες φύτευσης αμπέλου που λήγουν το 2024 και το 2025

Με τον κανονισμό, παρατείνεται κατά τρία έτη η ισχύς των αδειών φύτευσης που δεν χρησιμοποιήθηκαν. Στην Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης δημοσιεύθηκε με τη διαδικασία του κατεπείγοντος ο κανονισμός της Κομισιόν για τα προσωρινά έκτακτα μέτρα παρέκκλισης από κάποιες διατάξεις του κανονισμού αριθ. 1308/2013, σχετικά με το καθεστώς αδειοδότησης αμπελοφυτεύσεων για την αντιμετώπιση της διαταραχής της αμπελοοινικής αγοράς της ΕΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Η Ε.Ε. βελτιώνει τους κανόνες για τα φυτοφάρμακα

- Στόχος η επιτάχυνση των βιώσιμων λύσεων. Τα κράτη μέλη έχουν προθεσμία μέχρι την επόμενη εβδομάδα για να υποβάλουν τις απόψεις τους στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή σχετικά με μια πρόταση για έναν κοινό ορισμό των προϊόντων βιοελέγχου, ο οποίος, σύμφωνα με τους ενδιαφερόμενους φορείς, θα μπορούσε να συμβάλει στην επιτάχυνση της διαδικασίας έγκρισης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Νέα κρούσματα πανώλης, ανέκδοτο οι «άμεσες αποζημιώσεις» του ΥπαΑΤ

Επιβεβαιώθηκαν 4 νέες εκτροφές με θετικά κρούσματα πανώλης μικρών μηρυκαστικών στην Π.Ε. Κορινθίας και 1 στο Μεγάλο Πιστό στην Ροδόπη. Το επόμενο διάστημα αναμένουμε αποτελέσματα για την Θεσσαλία περιοχή Συκουρίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)